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Информируем о том, что с 01.09.2022 вступил в силу приказ Минтранса России от 27.01.2021 №20 «Об утверждении Правил нахождения граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности, выполнения в этих зонах работ, проезда и перехода через железнодорожные пути» (далее – Правила).
Правилами уточнен перечень грубых нарушений граждан при нахождении в зонах повышенной опасности (железнодорожные пути общего и необщего пользования, железнодорожные станции,  пассажирские платформы, а также другие, связанные с движением поездов и маневровой работой объекты железнодорожного  транспорта):
переход по пешеходному переходу при запрещающем сигнале светофора;
хождение вдоль железнодорожных путей;
использование наушников для прослушивания музыки, речи и иных звуковых сигналов (кроме слуховых аппаратов), находясь на пассажирской платформе, железнодорожных путях общего и необщего пользования.
Также внесено требование для граждан о необходимости перед переходом через железнодорожные пути обеспечить личную зону видимости приближения железнодорожного транспорта   и слышимости подаваемых машинистом или другим работником железнодорожного транспорта звуковых сигналов (снять капюшон и наушники, убедиться в отсутствии движущегося железнодорожного подвижного состава).

