Обществознание, 9 класс
Зачет №1 
Сроки изучения материала: первая четверть.
Сроки выполнения зачета: к 20 октября
Материал для подготовки к зачету: 
Обществознание. 9 кл.: учебник для общеобразовательных учреждений:. / под. ред. Л.Н. Боголюбова. - М.: Просвещение, 2012. 

[bookmark: _GoBack]Зачёт проходит в форме устного экзамена. Учащемуся будет предложено ответить на 2 вопроса, определённых случайным образом путём вытягивания билета. При подготовке ответа на зачёте можно пользоваться сделанными дома и на уроках записями в тетради. 
Вопрос №1. Политика и власть 
Знать термины: Политика, политическая власть, средства массовой информации.
Уметь: Отличать политическую власть от других видов власти, объяснять роль политики в жизни общества, приводить примеры влияния средств массовой информации на политическую жизнь общества.
Вопрос №2. Государство.
Знать термины: государство, республика, монархия, абсолютная монархия, конституционная монархия, парламентская республика, президентская республика, унитарное государство, федеративное государство, гражданство
Уметь: Объяснять основные теории происхождения государства, называть признаки государства. Приводить примеры существующих сегодня государств различного типа (конституционных и абсолютных монархий, республик, унитарных и федеративных государств).
Вопрос №3. Политические режимы
Знать термины: Политический режим, тоталитаризм, авторитаризм, демократия.
Уметь: Называть характерные черты различных политических режимов, по внешним признакам определять политический режим той или иной страны.
Вопрос №4. Правовое государство
Знать термины: Правовое государство. Разделение властей.
Уметь: Объяснять теорию правового государства. Называть функции законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти на примере органов власти в Российской Федерации. Называть признаки правового государства. 
Вопрос №5. Гражданское общество и государство
Знать термины: Гражданское общество, местное самоуправление, муниципальная собственность.
Уметь: Приводить примеры деятельности ассоциаций, составляющих гражданское общество. Называть функции местного самоуправления. 
Вопрос №6. Участие граждан в политической жизни
Знать термины: Референдум, митинг, политический экстремизм. 
Уметь: Характеризовать основные принципы российской избирательной системы. Называть основные политические права граждан. Объяснять опасность политического экстремизма.
Вопрос №7. Политические партии и движения
Знать термины: политическая партия, Общественно-политическое движение, оппозиция, многопартийность.
Уметь: называть признаки политической партии, объяснять основные положения российского законодательства о политических партиях, называть основные партии, действующие сегодня в России.
