СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Правовому государству нужны юридически грамотные специалисты. Жизнь человека, деятельность компании, работа предприятия – все это регулируется нормами права, для понимания и использования которых в различных ситуациях требуется определенная образовательная база.
В рамках закона могут происходить такие явления, как торговля, отдых, бизнес, служба, благотворительность, общение, воспитание.  Юрист есть практически в каждом штате любой организации. Сегодня юриспруденция – не просто область взаимодействия с людьми, а категория бизнеса и одно из ведущих направлений в образовании. 
Алтайский государственный педагогический университет осуществляет набор абитуриентов для получения среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 ЮРИСПРУДЕНЦИЯ, квалификация ЮРИСТ. Учебный план целиком и полностью направлен на выпуск квалифицированных профессионалов юриспруденции. 
Зачисление на обучение по программе Юриспруденция осуществляется на базе 9 и 11 классов по среднему баллу аттестата. Срок обучения для выпускников 9 класса – 2 года 10 месяцев, 11 класса – 1 год 10 месяцев. 
Для поступления нужны: паспорт, СНИЛС, документ об образовании (аттестат), фото (3х4) - 4 шт. 

Если программа заинтересовала Вас, но возникли вопросы, то получить на них ответы можно по телефону: 8 962 803 81 79; 8 (3852) 62 95 39
или на сайте: https://www.altspu.ru  
